



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Вчера на Красной площади состоялся похороны Сергея Сергеевича Каменева (4-5 стр.).

Я. Рубинштейн — Мара-Богат-Гол (3 стр.). ОЧЕРК: И. Вирта — Истина (4 стр.).

Обсуждение вопроса о германо-японских связях на конференции «Института тихоокеанских сношений» (2 стр.).

ПРАВДА

Organ Центрального Комитета и МК ВКП(б) № 237 (6843) 28 августа 1936 г., пятница ЦЕНА 10 КОП.

Фашистские поджигатели войны за работой

Историческая линия антисоветской кампании германской фашистской печати стала событием международного значения. О ней с тревогой пишут газеты других стран. Поражает и чудовищная лживость германской печати и ее выстойчивость.

отвечает историческим взглядом на военную опасность, которая угрожает Европе и всему миру от... Красной Армии. Но мировая политика Советского Союза хорошо известна. Известно, что она как раз противоположна политике фашистской Германии.

Насколько лживая антисоветская кампания приняла столь широкие размеры, что можно не сомневаться: она ведется по приказу высших германских властей.

Лихорадочная подготовка Германии к войне обострилась до крайности продолжительное положение и без того доведенных до бедственного положения трудящихся масс.

Этот наивероятный обман достоин тех усилий, которые затрачиваются на его распространение в широких кругах населения.

Не оспаривая фактов, раскрытых в Москве, — потому что их и нельзя оспаривать, — германская фашистская печать пытается Гитлером доказать, что он не имеет ни малейшего отношения к преступлению.

Германское правительство на деле ясно блещет в том, что оно оказывает полную поддержку фашистским агентам.

Такой намеренный смысл империалистической антисоветской кампании германского фашизма. Однако первоначальное задержание советской общественности атмосферы первостепенности на германской печати имеет свои последствия.

ПРОКАЦИОННЫЙ ОБСТРЕЛ СОВЕТСКИХ ПОГРАНИЧНИКОВ ЯПОНО-МАНЧЖУРСКИМИ СОЛДАТАМИ

ХАБАРОВСК, 26 августа. (ТАСС). Сегодня на советско-манчжурской границе в районе Потавки группа советских пограничников подверглась во время водопада в реке Ушагу внезапному провокационному обстрелу с манчжурской территории.

по ним был открыт огонь из ручных пулеметов и винтовок. В результате обстрела, продолжавшегося в течение 20 минут, три лошади были ранены и одна убита.

В Наркоминделе

27 августа Зав. II Восточным отделом НКВД т. В. И. Козловский принял по телефону в дел. Япония в СССР г. Сако и заявил ему протест по поводу недавнего инцидента 26 авг. с. г. обстрела наших пограничников японско-манчжурскими отрядами в районе Потавки.

Тов. Козловский заявил, что в связи с указанным выше обстрелом наших пограничников в этом же районе создается впечатление, что местные японско-манчжурские военные власти ввели в заблуждение Японское правительство сообщением о якобы имевших место случаях захвата душ с советской территории на участке Дулина, чтобы этим попыткам потом оправдать заранее подготовившиеся или нападению на наших пограничников.



Вынос урны с прахом С. С. Каменева из здания ЦИК Союза ССР на Красную площадь. Слева направо: тт. Коснор, Ворошилов, Андреев, Калинин, Ягода, Каганович, Орджоникидзе.

Комбайнер КОБЗАРЬ — товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! На первом всесоюзном совещании комбайнеров и комбайнерок я дал обещание убраться в этом году 800 гектаров на комбайне «Коммунар».

удовлетворенная и прочитав об исполнении приговора над врагами революции, подымаю убиенным. Весь народ нашей великой страны еще больше сплотится вокруг великой партии Ленина — Сталина.

ОТКЛИКИ НА УДЛИНЕНИЕ СРОКА ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ В ГЕРМАНИИ

ТРЕВОЖНЫЙ ТОН ФРАНЦУЗСКОЙ ПЕЧАТИ

Париж, 27 августа. Покамест в ответственных французских кругах обсуждаются практические шаги, которые следует предпринять в связи с удлинением германской войны, тон парижской печати становится все более тревожным.

«Какие бы способом ни объяснили в Берлине принятое решение, совершенно ясно, что оно создает в Европе новый факт, по отношению к которому не может остаться безразличным ни один из соседей Германии, ни один из народов, подверженных опасности «вооруженного конфликта».

2-миллионная армия в мирное время

ПРАГА, 26 августа. (ТАСС). Газета «Лиде новины» в статье, исходящей из кругов генерального штаба, высчитывает, что, включая трудовые лагеря и другие завуалированные военные организации, численность германской армии будет фактически превышать 2 миллиона в мирное время.

«Редко, — продолжает газета, — государственные люди находились перед лицом такой тяжелой ответственности, перед которой сейчас находится правительство Блюка».

Похороны С. С. Каменева

Траурный митинг на Красной площади. Речь тов. В. Я. Чубаря От Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР

Товарищи! В лице Сергея Сергеевича Каменева наша социалистическая родина потеряла славного боевого сына, одного из основных строителей вооруженных сил пролетарского государства, неустанно борющегося за укрепление советской власти, за победу социализма в нашей стране.

Жизнь и весь пройденный Сергей Сергеевичем путь являются ярким, научительным примером для нашей молодежи, особенно для командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которые, осваивая технику военного дела и укрепляя оборону страны, выполняют одну из решающих задач в деле построения социалистического общества.

Речь тов. К. Е. Ворошилова

От Наркомата Обороны Союза ССР

Товарищи! Рабоче-Крестьянская Красная Армия, вся советская страна с большой остротой хоронят сегодня своего талантливого бойца-командира и товарища.

Сергей Сергеевич Каменев был выдающимся представителем того незначительного числа старых военных специалистов, которые с первых дней Октябрьской революции и с первых дней гражданской войны, были в числе тех, кто воевал за свободу и независимость нашей Родины.

Обсуждение вопроса о германо-японских связях

Обсуждение вопроса о германо-японских связях на конференции «Института тихоокеанских сношений» (2 стр.). Переговоры германского министра хозяйства Шахта в Париже (5 стр.). Антияпонская демонстрация в Ченду (5 стр.).

(ОКОНЧАНИЕ СМ. НА 2-й СТРЕ.)





ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ
«ОРИГИНАЛЬНЫЕ»
ИДЕИ Э. САТЕЛЯ

Письм писатель, читающий только то, что написано им самим. Еще хуже редактор, не читающий даже того, что он печатает. На сей раз в таком незавидном положении оказался редактор газеты «За индустриализацию», помещавший во вчерашнем номере статью Э. Сателя «Технический прогресс и план».

До сих пор все знали, что такое народное хозяйство развивается по социалистическому плану, что этот план сознательно изменяет исторически сложившиеся соотношения отдельных частей экономики. Подымая все хозяйство, выделяла важнейшие отрасли, мы сознательно делаем каждую часть ее особой, отличной от других, тем развития.

Но на этом же автор, и редакция не остановились. До сих пор все полагали, что, проведя техническую реконструкцию народного хозяйства, мы руководствуемся хорошо продуманным, разработанным, четким, большинством планом этой реконструкции. Но вальтерские и прочие отголоски этого плана даже в широком опубликованном в пятницу 9. Сателю, однако, не согласен с этим. Он считает, что такой план только должен быть разработан. Он предлагает создать для этой цели особую директорию. Его нисколько не смущает то обстоятельство, что эта идея не нова, что в свое время она была выражена в пресловутой рыночной директории, расшифрованной и разоблаченной товарищем Сталиным, как вредная, правооппортунистическая затея, выдвигавшаяся для противопоставления нашей большевистской пятилетке.

ЗАКОНЧИЛИСЬ ВСЕСОЮЗНЫЕ
КОННО-СПОРТИВНЫЕ СОСТЯЗАНИЯ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 27 августа. (Мор. «Правда»). Последний день конно-спортивных состязаний прошел в большом успехе. В скачках на 2 и на 3 километра первое место занял донской казак тов. Мухометов. В барьерных скачках на два километра первенство завоевал донской казак тов. Старобуд, на 3 километра — представитель московского спортивного общества «Спартак».

По предварительным данным, общее первенство на состязаниях получили Азово-Черноморский край. Представители его заняли первые места в рубке, джигитовке, барьерных и гладких скачках. Джигитовку показал кубовский казак тов. Кенен. Донской казак тов. Бровцев занял первенство в джигитовке. За 19 секунд он покрыл 300 метров, проделав 19 различных движений.

Состязания показали огромный интерес трудящихся к конному спорту. Донские, кубовские и терские казаки продемонстрировали мастерство рубки и верховой езды. Завтра главная студиоская коллегия поведет окончательные итоги состязаний и выдаст призы участникам-победителям.



Донской казак И. А. Золотов, участник конноспортивного праздника в Ростове-на-Дону, со своим 12-летним сыном — воровшиновским кавалеристом. Фото И. Герасова (Совфото).

СТАЛИН

(Из материалов для тома «Народное творчество», присланных в редакцию «Двух пятилеток»)

Когда над миром встает солнце,
Моя глаза обнять не в силах
Всей прелестью его блистания,
Его величия всего.
Я вижу отражение солнца
В домашнем большом бассейне,
Я обогрет его лучами
И светом озарен его.

Смотрю, не в силах наотморщить,
Величие жизни потрошить,
И нет предела изобилию,
И мало слов, чтоб выдать радость,
Тогда прозвонил я — Сталин
И в этом выражаю все!

ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ В МИНСКЕ

МИНСК, 27 августа. (Мор. «Правда»). В Минске закончено строительство Дома Красной Армии. Монументальное здание с массивными колоннами на фасаде, залитое со всех сторон лучами осеннего солнца, привлекает всеобщее внимание.

Создан прекрасный дворец отдыха, культуры и развлечений для бойцов и командиров Минского гарнизона. Многочисленные просторные залы и комнаты украшены лепными орнаментами, художественными панно, барельефами и гирляндами, отражающими успехи социалистического строительства и отдельные вехи из боевой жизни Красной Армии. 12 скульптур и 10 художников работали над оформлением здания. Здесь можно видеть работы выдающихся советских мастеров: заслуженного деятеля искусств Герасимова, художника Дейкина, скульпторов Алексеева, Мотылова и других.

Фарфоровые изделия
на парижскую выставку

ЛЕНИНГРАД, 27 августа. (Мор. «Правда»). Ленинградский фарфоровый завод им. Ленинского готовится к международной парижской выставке «Искусство и техника в современной жизни». На выставку завод отправляет ряд ценных художественных экспонатов: большие полуторшерные вазы, чайные сервизы, скульптурные и вазы, изделия из фарфоровых пластак, портреты писателей и ученых, басты и статуэтки.

ШКОЛА У КОЧЕВНИКОВ
ДАЛЕКОГО СЕВЕРА

НА БОРТУ ПАРОХОДА «СВЕРДЛОВСЬ», 27 августа. (Спец. мор. «Правда»). В Чукотской губе, в районе поселка Певек (Чукотский округ), в далеком уголке Союза, молодые учителя и учительницы самоотверженно борются за культуру, за просвещение местного населения. Они создают школы, проводят годы в кочевых палатках-арматах, в тесноте, под морозным пологом.

ДОМ ПРАВИТЕЛЬСТВА БАШКИРИИ

УФА, 27 августа. (Мор. «Правда»). В Уфе заканчивается строительство Дома правительства Башкирской АССР. Дом имени Советов выросло прекрасное пятиэтажное здание. В ближайшее время здесь будет организован правое крыло здания. Сюда переедут: Советарком, Народный комиссариат просвещения и Госплан. Во вторую половину здания переедут ЦИК Башкирии и остальные наркоматы.

ТВОРЧЕСТВО ПУШКИНА
НА ФИНСКОМ ЯЗЫКЕ

ЛЕНИНГРАД, 27 августа. (Мор. «Правда»). Карельский пушкинский комитет приступил к изданию юбилейного 4-томника произведений А. С. Пушкина на финском языке. В первый том войдут 45 стихотворений и 4 поэмы Пушкина: «Кавказский пленник», «Медный всадник», «Бахчисарайский фонтан» и «Граф Пугачев».

ВСЕДОНЕЦКИЙ
СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ

СТАЛИНО, 27 августа. (ТАСС). 1 сентября в Сталино состоится всесудонский слет стхановцев промышленности и транспорта. На слете будут присутствовать 500 лучших стхановцев области — делегаты передовых предприятий. Персонально приглашены — стхановец-забойщик шахты им. Кочегарки тов. Грушко, выполнявший две годовых нормы, и стхановец-забойщик шахты «Красный Октябрь» тов. Грищенко, выполнявший 2,5 годовых нормы.

Д. ЗАСЛАВСКИЙ
РЕКОРД КРИТИКА
МИРСКОГО

В дни блестящих советских рекордов мы должны с некоторым изумлением отметить одно замечательное достижение в области литературно-художественной критики. Небывалый рекорд критика Д. П. Мирского — поставил рекорд любви к Пушкину.

статье все личное отношение к этой стороне пушкинской поэзии с отношением новых поколений советских читателей». Кудрявыми словами прикрыто вальное лицемерие. Оказывается, «для себя» критик Мирский очень высоко ценит лирику Пушкина. Но он рассматривает «новые поколения советских читателей» как молодых дикарей.

Об этом никто не узнал бы, если бы он сам, снисходительный честолюбивый, не сообщил в претензионном и ученым и солидным сборнике Академии наук СССР «Временники Пушкинской комиссии». Критик Д. П. Мирский сделал в этом сборнике такую, выразился спортивным языком, заявку на рекорд: «Я знаю очень хорошо, что я люблю Пушкина больше, чем кто бы то ни было другой...» (стр. 263).

Эта прелесть! Мы имеем чемпиона любви к Пушкину. Потрясенные сообщением, репортеры бросаются к Мирскому и будут допытываться, как это ему удалось полюбить Пушкина больше всех в мире? Коснулись и скромничка, критик Мирский смеется, что полюбил он просто: выла да и полюбил.

Точно так же трактовал он самого Пушкина: с высоты английского тушино-аристократического оттопления во всеу миру. Теперь он хочет преобретательно сказать злым: «...Пушкин стал поэтом мировым...» Он желает уступить и по третьему пункту: «...Я считаю преуспевающим и нужными слова с сержантом и лейтенантом».

ЗАМЕТКИ ЧИТАТЕЛЯ

УВЛЕКАЮЩИЙСЯ ПОЭТ И
ПОКЛАДИСТАЯ РЕДАКЦИЯ

В седьмом номере журнала «Октябрь» помещено большое стихотворение Джека Атауэна «У студеного колодца». Не плохое по замыслу стихотворение, но в нем так много поэтически неуместных, которые вызывают у читателя по крайней мере недоумение.

Вот каков он! Ни солнце, саживающее до тла (?), ни пухи ему ни почем. Дальше идет такая смелая метафора особенно командирской борды: «А вокруг, как по ражжюру, Силу бойца, не ждущи бед. На рубку командира Летят дождик борды».

Николай ВИРТА

Истина

С этим человеком в 1921 году мы учили катехизис у тамбовского кафедрального протопопа Тихона Поспелова. Собственно говоря, внимательно слушал протопопа только один из нас — Николай Аврорин — юноша с задумчивыми глазами, высоким и чистым лбом. Его брат и я во время уроков в соборе предавались всевозможным развлеченьям потому, что протопоп и Николай зарывались в глубоководные дебри богословия, и понять что-либо из их споров было совершенно невозможно. Николаю тогда сравнялось пятнадцать лет, он был на много серьезнее своих сверстников. Он рано научился читать, отец его — талантливый педагог, преподаватель литературы — внушил сыну, что книга надо не только читать, но вдумываться в их содержание, искать зерна жизненной правды.

Преподаватель поллитратомы Василий Иванович любил этого юного, его больше мысли, его органическую потребность новых и новых знаний. Когда Аврорин начал читать теорию прикладной ботаники, Василий Иванович заметил, что это большая помощь социализму.

корки, был белым и блестял на солнце. Далеко, далекие вершины отражались в неподвижной голубой воде озера. Крутые берега облеза, зацепившись за скалы, вносили над ущельями.

И вот, когда в городе стучали топоры и выжидали пилы на стройке первых домов, в тайге, которая отныне стала ботаническим садом, молодой ученый и его помощники Воброва, Ковбанин и Качурин спускались первые грабли, закладывали первую теплицу, на своих плечах переносили через бурный Вудьярнок ящики с растениями — уроженцами Алтая, Дальнего Востока, Кавказа, центральных районов СССР. Были в ящиках те самые дикорастущие, заставлявшие служить человеку в Заполярье.

Морошка — ягода, растущая только в болотах, — растет здесь в грядках, в грунту. Необычайное умение, неустойчивость, крайняя прелесть делу пресловутого коллектива Ботанического сада и его руководителей — вот что здесь побеждает.

Цельми дикими копошатся в своем саду эти стхановцы своего дела, своей идеи. Где-то в Алтае, на Дальнем Востоке день и ночь копят по лесу посланцы полярного иркутского Ботанического сада, искривляют новые и новые растения, которые можно сделать из диких культурных, из бесполезных — полезными.

Надо сказать, что уже в то время он сосредоточивал свои поиски не только в области религиозной. Тайны мироздания, познания природы отнимали у него не меньше времени и напряжения. Он пейзажи дикими прощала в лесу, в болотах, ледниках, приносила домой охапки диких растений, высасывал их в саду, вел наблюдения, составлял гербарии. Но цель ускользала от него. Правда, она была туманная и неясная — направить материальные силы природы на истинный путь, выстроить их исправлять ошибки, доделать доделанное.

Яным августовским днем сидели мы на склоне горы Вудьярнор. Намрво от нас виднелась ущелье города, названного именем человека, который думал и заблуждался о нем до последнего часа своей прекрасной жизни. Назово — алпаторные работы на горе Кукикумюрра. Южный склон горы, освобожденный от каменной

Молодой ученый доказал, что это все можно. Тогда трест «Алпатор» поддержал мысль Аврорина о создании в Кировске ботанического сада, дал денег, общедоступности на территории будущего сада дороги, построить здания. Тут-то и исполнил Николай своей задачей с учителем Василием Ивановичем и его реплику насчет того, что союз политиков и ученых в советской стране — плодотворный союз.

Ковечно, это была первая затея: в крае, где лето продолжается три месяца, где за

Чесотный лук и лук «слизун», высеваемые с Алтая и обладающие колоссальной противобактериальной силой, испытаны, проверены и будут сыны местному хозяйству для массового производства. В теплицах этого необыкновенного сада разместились тополя, канадские и горные клены, кедр, которые должны будут расти в Хибинах.

Что же касается взглядов на политику, то в этом году он подает заявление о приеме его в партию. Кировск. Ботанический сад. Август 1936 г.

И. ВАВИЛОВ.



